



驰援武汉

瑞金医院136人团队从抵达到收治病人用时不到24小时 国家医疗队整建制接管重症病区

国家派出的高水平团队

武汉同济医院光谷院区目前以收治重症患者为主,其中一个重症病区由瑞金医院整建制接管,另一个ICU由华山医院整建制接管。

胡伟国说,整建制接管相当于打包,国家派出的队伍,带来高水平医护团队,涵盖呼吸与危重症医学科、感染科、麻醉科等科室,也更方便进行多学科整合治疗(MDT)会诊。

“现在收治的患者,病情加重,治疗难度也更大。”胡伟国说,重症患者往往合并了其他疾病,整建制接管的好处在于,一家医院的员工彼此较为熟悉,合作更加默契,更利于医疗工作的开展。尽管瑞金医院在重症医学领域有很强的实力,熟悉的队员也带来熟悉的“配方”,但目前作战环境、面临形势已不一样。为了帮助上海来的同仁更顺利地工作,武汉同济医院给瑞金医疗队

“我们的物资还在陆续从机场运送过来,但病人等不起,马上就要收治第一批30位重症病人……”昨晚9时多,上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长、瑞金医院支援武汉医疗队队长胡伟国语气匆匆,他说,瑞金医院派出的136人团队整建制接管华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区的一个重症病区,约50个床位。

分派了几名医生护士,由他们协助,确保系统正常运转。

不到24小时就收治重症

由于9日当天从全国来到武汉的共有17个医疗队,包括上海来的华山和瑞金,大家都带来了大批医疗物资,武汉当地物流面临巨大压力,只能陆续运来。

但是,从发出集结令到“集齐”所有队员,瑞金只花了2个小时;从抵达武汉到正式收治病人,也只用了不到24小时。“这简直就是一个不可能完成的任务,但也不能慌乱,在紧迫的时间里,流程规范发挥的作用不可替代。”胡伟国说,一边等待物资陆续运到,队员们一边争分夺秒完成了培训,包括治疗、护理、感控的规范等。物资来一点,就往病房里送一点,很快就布置好了部分病房。“所有人都严格执行规范,才能保证医疗救治的质量。”胡伟国特别强调。

此前,仅花了4天时间,武汉同济医院就将全院内外彻底“改造”。他们放弃了常规医疗服务,进行了功能调整,员工“化整为零”

地加入入驻医院的十多个国家医疗队中,四面八方的援兵们到来,与他们共同奋战。

整建制确保高效运转

瑞金医院带来的医疗队,包括医生30名,护士100名,还有6名行政,大家都期待很快看到这支团队发挥作用,但胡伟国却十分低调谦虚。“并不是因为同济医院实力不行,而是因为根据武汉目前的形势,建立完整的重症患者收治院区才能高效运转。实际上,我们医院长期与他们有联络,这里有着许多我们的好朋友。”

最近,网上也出现了一些不和谐的声音。瑞金的一名医疗队员告诉记者,前方的工作涉及很多环节的沟通,每一分钟或许都在变化。在疫区,困难总是存在的,但办法也一定很多。“大家的关心我们收到了,我们的任务是治疗更多的患者,希望大家给前方更多信心和鼓励!” 本报记者 左妍

本报讯(记者 郜阳)如果武汉天河机场会说话,它一定想向你诉说,自己在2月9日有多忙碌和感动。那是迎接全国医疗队人数最多的一天。从0时到24时,来自辽宁、上海、天津、河北、山西、江苏、浙江、广东、四川、山东、河南、福建等省份的40余架航班,共搭载5000余人的医疗队抵达抗疫最前线。“武汉加油!中国加油!”响彻机场。目前在武汉,来自全国的“白衣战士”已接近2万人。“新华医院!”“到!”“第六人民医院!”“到!”……除夕夜,冬雨淅淅沥沥地下着,上海虹桥国际机场里,正在进行一场特殊的点名:由申城136名医务人员组成的医疗队紧急驰援武汉。在这个本是阖家团圆的日子里,他们没来得及吃上一口年夜饭,就匆匆告别了家人。接到援助任务后,本市各大医

全国支援湖北医疗人员已近两万名 武汉,你绝不孤单

院医务人员主动请战,24小时内,来自52家医院的136人集结完毕。

1月23日,离汉通道关闭。可也正是那天起,一架架航班、一列列高铁却“逆行”带着希望,“逆行”奔向武汉。在全国各地,主动请缨奔赴前线的故事让人感动。

在他们之前,武汉的医生护士们已连续奋战了近1个月。在他们之后,来自全国的一位位白衣天使陆续赶来。

医护人员穿纸尿裤工作;走出隔离区,口罩紧绷造成的压疮已深入鼻梁……

前天,上海华山、瑞金两院派出包括医护、行政人员在内,总计350人的庞大医疗队,出征武汉。“美小护”们剪短了心爱的长发,男护士们剃成最短的板寸,看上去就像一颗颗可爱的“卤蛋”。

连日来,好几则支援湖北的消息持续刷屏。2月7日,山东大学齐鲁医院和四川大学华西学院的医疗援助队在武汉天河机场相遇,双方隔空加油相互致意。大家说,“北协和、南湘雅、东齐鲁、西华西”四大“王炸”天团都来了,武汉必胜,中国必胜。前来驰援武汉的医护人员中,不少都是95后,被口罩遮掩的面庞,依然稚气未脱,但眼神中流露的从容与坚毅,却展现着他们战胜疫情的决心。

上海首株病例毒株分离成功

本报讯(记者 张炯强)复旦大学昨晚发布消息:上海首株新型冠状病毒肺炎病例毒株,已于2月7日分离成功。这是上海市疾病预防控制中心和复旦大学上海医学院基础医学院新型冠状病毒攻关团队密切配合、接力攻关的成果,将助力新冠病毒的致病机理研究和疫苗、药物研发。

新型冠状病毒肺炎疫情发生后,复旦大学和上海市疾控中心生物安全三级实验室(BSL-3实验室)第一时间准备材料向国家卫生健康委和国家认可委申请开展新型冠状病毒2019-nCoV的实验活动资质,分别于1月30日、2月4日获得批准。

在闻玉梅院士的指导下,上海市疾病预防控制中心和复旦大学上海医学院基础医学院新型冠状病毒攻关团队密切配合,由上海市疾病预防控制中心挑选多例确诊病例的鼻/咽拭子样本用于实验,复旦大学上海医学院

基础医学院新型冠状病毒攻关团队通过使用两种细胞系(vero-E6和Huh7细胞)接种样本,从一例病例样本中,于2月7日成功分离并鉴定出新型冠状病毒(2019-nCoV)毒株,该毒株在细胞培养中扩增迅速,可得到较高滴度的病毒;间接免疫荧光法发现病毒感染细胞显示典型冠状病毒样病变-合胞体。目前,实验室已基本完成该病毒株的全基因组序列测定和分析,与新型冠状病毒(2019-nCoV)参考基因组(EPI_ISL_402119, GISAID)相比,同源性大于99.9%。

这是上海首株分离的新型冠状病毒毒株,经进一步纯化、扩增和鉴定后,将为新型冠状病毒疫苗、抗病毒药物研制和致病机理研究等提供重要的毒种资源。闻玉梅院士表示,分离出病毒株,可实时对病毒变异进行监测,开展药物筛选及抗体中和试验,大大加速抗新冠病毒的科研进展。



八宝辣酱、瑶柱豆腐羹、香菇菜心……今天中午,40套售价为28元的三菜一汤工作餐,从豫园的上海老饭店被送往附近办公楼,为复工的单位提供安心午餐,解决疫情期间复工用餐难问题。图为上海老饭店的大厨正在准备外卖套餐 首席记者 刘敬 摄影报道

“新冠肺炎”列入工会互助保障重病范畴

本报讯(记者 鲁哲)记者10日从市总工会获悉,已将新型冠状病毒肺炎列入工会互助保障重大疾病范畴,且不增加任何参保费用。患上新冠肺炎的参保职工,可最高获得特种重病保障金9万元。

“上海工会会员专享基本保障”A类、A+类、B类、B+类;“上海工会灵活就业会员专享基本保障”;特种重病团体互助医疗保障计划;“综合保障计划”;即将实行的“上海职工互助保障项目2020”的重大疾病的保障范围,均增加“新型冠状病毒肺炎”。

职工若顶额参保“上海工会会员专享基本保障”、灵活就业群体工会会员专享基本保障、特种重病团体互助医疗保障计划、综合互助保障计划等互助保障计划,最高可获重大疾病保障金9万元。

在保障金给付方面,将采取“先给付、后审核”的方式以确保保障金及时发放。只要将盖有区局(产业)工会公章的情况说明传真至市职保会,职保会(职保中心)就将先行给付,将保障金直接划入参保职工的上海工会会员服务卡,有关病史核实工作置后处理。

疫情通报

全国

新增确诊病例2478例

2月10日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,新增确诊病例2478例(湖北2097例),新增死亡病例108例,新增治愈出院病例716例。

截至2月10日24时,累计报告确诊病例42638例,累计死亡病例1016例,累计治愈出院病例3996例。

据新华社

上海

新增确诊病例7例

本报讯(记者 左妍)2月10日0—24时,上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例124例;新增确诊病例7例,均为本市常住人口。

确诊病例中,男性158例,女性144例;年龄最大88岁,最小7月龄;143例有湖北居住或旅行史,24例有湖北以外地区居住或旅行史,132例有相关病例接触史,3例正在流行病学调查中;外地来沪人员97例,本市常住人口205例。

截至2月10日24时,上海市已累计排除疑似病例1186例,发现确诊病例302例。